

Доклад
Председателя Правления
Национального благотворительного фонда В.А. Носова
на заседании Правления НБФ
15 апреля 2025 года

Уважаемые коллеги!

В соответствии с Уставом нашего общественного объединения мы проводим заседание Правления Национального благотворительного фонда, на котором представляю Вашему вниманию отчет о результатах работы Фонда в 2024 году, включая первый квартал текущего года.

Докладываю!

В 2024 году Правление фонда продолжило реализацию Благотворительной программы на 2022–2025 годы.

Уважаемые коллеги!

Всего с января 2024 года по март текущего года на благотворительные цели израсходовано **57,4** млн. рублей. На основании поступивших ходатайств из силовых министерств и ведомств Российской Федерации и личных обращений граждан адресную помощь получили **395** семей военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов и спецслужб, погибших (пострадавших) при исполнении служебного долга в СВО и на территории Северного Кавказа, в других регионах России, за рубежом.

В частности:

- **34** гражданина получили средства на жизненно важное лечение, уникальные операции;
- **359** семей, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, получили материальную помощь;
- **34 млн. 950 тыс.** рублей выделено на приобретение жилья.

К примеру,

- в феврале прошлого года по ходатайству руководителя Департамента военной контрразведки ФСБ России Н.П.Юрьева на средства целевого взноса

Военно-Страховой Компании (ВСК) оплачена приобретенная (с ремонтом и обстановкой) квартира в Москве стоимостью 26 млн. 200 тыс. рублей участнице специальной военной операции, представленной к государственной награде. Она воспитывает сына ребенка-инвалида, 2006 г.р., страдающего тяжелым врожденным заболеванием центральной нервной системы, проживает с неработающей матерью и братом инвалидом 2 группы. В апреле на оставшиеся средства (8 млн. 750 тыс. рублей) — оплачен дом с земельным участком в с. Татарка Ставропольского края еще для одной семьи участника СВО, пострадавшего в ходе специальной военной операции, награжденного орденом Мужества;

- по ходатайству председателя Совета ветеранов военной контрразведки ФСБ России А.И.Белоусова оказана материальная помощь в качестве частичного возмещения средств, потраченных на операцию по тотальному эндопротезированию тазобедренного сустава, а также для восстановительного лечения после перенесенной операции ветерану военной контрразведки, ветерану боевых действий в размере 200 тысяч рублей;

- семье погибшего участника СВО – полковника, руководившего отделом ВКР по объединению, оказана материальная помощь в размере 450 тысяч рублей в увековечении его памяти (возведение памятника);

- по ходатайству начальника Главного управления по работе с личным составом МВД России А.П.Ларионова оказана материальная помощь майору полиции старшему инспектору по делам несовершеннолетних ОМВД России по Глушковскому району Курской области, имущество семьи которого было полностью уничтожено 14 марта прошлого года в результате обстрела и прямого попадания в дом со стороны вооруженных сил Украины.

Оказана материальная помощь на первоочередные нужды более 200 детям сотрудников МВД России, экстренно эвакуированных из приграничных с Украиной территорий Курской области из-за атаки ВСУ. Личные вещи и имущество большинства детей утеряны или уничтожены;

- к юбилейным датам **146** вдовам и родителям сотрудников органов безопасности, погибших при исполнении обязанностей военной службы, направлена материальная помощь на общую сумму 1 млн. 460 тыс. рублей.

Кроме того:

- 530 детей сотрудников Пограничной службы, непосредственно выполняющих задачи по защите нашей Родины, получили Новогодние сладкие подарки. Подобная помощь Фонда очень важна силовым ведомствам, они с большой благодарностью воспринимают эту работу, способствующую поддержанию морально-психологического состояния и оказывающую положительное влияние на качество выполнения оперативно служебных задач, в том числе в СВО.

Особое внимание в отчетном периоде было уделено **помощи частям и подразделениям войск, участвующим в специальной военной операции(СВО).** Так,

- по просьбе руководителя Брянского регионального отделения фонда Бобровского Владимира Николаевича оказана помощь в сумме 200 тыс. рублей для нужд СВО на закупку современных технических средств для защиты военнослужащих от БПЛА (подавителя БПЛА Гарпия 320W 6 каналов);

- так же во взаимодействии с Минобороны России по определению нужд для обеспечения выполнения задач в зоне специальной военной операции, имеющих большое значение для обороноспособности страны, нами выделены средства на приобретение и доставку стройматериалов, инструментов, оргтехники, раций, генераторов, маскировочных сетей, отопительных приборов, двух автомобилей УАЗ, беспилотников на общую сумму **14,8** млн. рублей. Наличие вышеназванного оборудования поможет сохранить жизни нашим бойцам и позволит еще более успешно выполнять поставленные руководством страны боевые задачи. За оказанную помощь коллектив фонда получил Благодарность от личного состава и командира в/ч 16438 А.Люльченко. Из текста: «Ваша поддержка – это не только материальная помощь, но и послание надежды и силы, которое мы всегда будем ценить».

По основным силовым министерствам и ведомствам произведенные в отчетном периоде расходы Фонда распределились следующим образом.

В интересах:

– ФСБ России израсходовано **40,3** млн. руб. (**931**млн. руб. за весь период деятельности);

– Минобороны России – **16,4 млн. руб. (1 млрд. 140 млн. руб. за весь период деятельности);**

– МВД России – **346 тыс. руб. (1 млрд. 450 млн. руб. за весь период деятельности);**

– ФСИН России – **300 тыс. руб. (37 млн. руб. за весь период деятельности).**

За весь период деятельности НБФ адресную помощь получили 58 503 военнослужащих (сотрудников) силовых структур и семьи защитников Отечества.

В целом, расходы были на уровне предыдущего отчетного периода, но существенно сократились по сравнению с уровнем прошлых лет.

Что касается наполнения счетов фонда, то здесь, к сожалению, изменений не произошло. С 2015 года крупных поступлений на счета фонда не было (за исключением целевых поступлений из ВСК и Горно-металлургического комбината Норникель), в связи с чем мы продолжаем расходовать процентные накопления прошлых лет. Нами в августе 2024 года о сложившейся ситуации было направлено письмо первому заместителю руководителя Администрации Президента России (исх. N 25ф от 15.08.2024 г.). Ответ до сих пор не получен. Вместе с тем нами приняты меры по самостоятельному выходу на руководителей бизнеса и получению пожертвований на уставные нужды.

С учетом сложившейся финансовой ситуации мы вынуждены производить существенную экономию средств по всем направлениям нашей работы.

Фондом продолжается работа в рамках интерактивного сервиса **«7715. Простой номер благотворительности»**. За прошедший период нашей работы (январь 2024 по март 2025) было **собрано более 20 млн. рублей**.

Свою работу Правление НБФ осуществляло в полном соответствии с Российским законодательством и Уставом нашего общественного объединения.

В отчетном периоде уставная и финансовая деятельность фонда контролировалась Главным контрольным управлением Управления делами Президента Российской Федерации, а также систематически проверялась аудиторами и Ревизионной комиссией фонда. Вывод по результатам: расходование общественных денежных средств производится строго в

соответствии с действующим законодательством, нецелевого и необоснованного использования финансов фонд не допускает.

Значительная работа в плане оказания помощи для нужд СВО и военно-патриотического воспитания молодежи проделана и нашими **региональными отделениями**. Нашим защитникам отечества и участникам СВО оказывается материальная и финансовая помощь, юридическая поддержка, патриотическое воспитание молодежи. В зону СВО, в войска, находящиеся на передовой, приобретаются и направляются автомобильная техника, компьютеры, дроны и устройства РЭБ, стройматериалы, маскировочные сети, и другая гуманитарная помощь. Активно в этом направлении работают Брянское, Белгородское, Новосибирское, Иркутское, Тюменское, Воронежское, РСО – Алании, Камчатское отделения.

В 2025 году Правлением Фонда будут сосредоточены усилия на:

- завершении реализации «Благотворительной программы НБФ на 2022 – 2025 г.г.»;
- на продолжении работы по наполнению счетов НБФ;
- активном участии НБФ в реализации мероприятий по материальной поддержке ветеранов ВОВ в год 80-летия Победы в ВОВ, других локальных конфликтов и военной службы;
- на возобновлении деятельности наших региональных отделений в Республиках Татарстан и Марий Эл, Хабаровском крае, Курской области, где по различным причинам ранее выбыли руководители.

Таковы основные результаты работы Фонда за рассматриваемый период.

Результаты работы и подтверждение о продолжении работы в 2025 году нашего общественного объединения направлены в Минюст РФ.

Благодарю за внимание!

Директор НБФ



В. Носов